
 
 
 
 
 
Informationen zur Gemeinderatssitzung vom 17.10.2013: 
 
Aufgrund der Rücktritte von BGM und Vizebgm. wurde die Sitzung, 
so wie es in der OÖ Gemeindeordnung gesetzlich festgelegt wurde, 
vom ältesten der Bürgermeisterfraktion, Dr. Peter Plunger im Beisein 
unseres Bezirkshauptmannes, geführt. 
 
Vor Beginn der Sitzung wurde der TOP 9 vom Vorsitzenden 
abgesetzt und eine andere Reihung der Tagesordnungspunkte 
durchgeführt. TOP 7 zuerst, dann TOP 6, weiters TOP 5, um dann 
wieder mit TOP 1 fortzufahren. Deshalb auch die etwas komisch 
wirkende Reihung in meinem Bericht. 
 
Tagesordnung: 
 
9.) Nachbesetzung der Ausschüsse - ÖVP; Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende setzte diesen Punkt ab, da die ÖVP noch nicht alle 
Positionen besetzen konnte. 
 
7.) Nachberufung der ausgeschiedenen Gemeinderäte der ÖVP 
durch den Bürgermeister (Vertretung); Beschlussfassung 
 
Seitens der ÖVP – Fraktion wurden folgende Personen in den 
Gemeinderat berufen:  
 
Dr. Thomas Plunger, Erwin Schröcker, Wolfgang Brettbacher und 
Josef Dieplinger 
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6.) Bestellung eines Gemeindevorstandsmitgliedes der 
Marktgemeinde Obernberg am Inn – ÖVP, Beschlussfassung 
 
In fraktionsinterner Wahl wurden Herr Dr. Peter Plunger und Frau 
Maria Reiter gewählt. 
 
5.) Bestellung des Vizebürgermeisters der Marktgemeinde 
Obernberg am Inn – ÖVP, Beschlussfassung 
 
Das Recht, den Vizebgm. zu stellen, kommt immer der 
stimmenstärksten Fraktion zu. Die ÖVP wählte Herrn. Peter Plunger 
zum Vizebgm. 
 
1.) Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 
29.August 2013, 06/2013; Beschlussfassung 
 
Das Protokoll wurde nicht beeinsprucht und nach der 
Gemeinderatssitzung von allen Fraktionsobleuten unterschrieben und 
somit auch genehmigt. 
 
2.) Bericht über die Planungsausschusssitzung vom 1. Oktober 
2013; Kenntnisnahme 
 
Es gab ein Ansuchen der Bäckerei Wahlmüller um gesperrte 
Parkplätze in der Ufergasse. Dieses wurde aber zurückgezogen.  
 
Weiters wurde über die Möglichkeit einer Einfahrt zum 
Privatgrundstück von Frau Elfriede Wohlfahrt über den Parkplatz bei 
der LMS diskutiert. Die Kosten trägt die Auftraggeberin.  
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Unter Punkt Allfälliges wurde noch über ein Ansuchen zur Errichtung 
eines Behindertenparkplatzes bei der Physiotherapiepraxis 
gesprochen, welche auch die Auftraggeberin bezahlen würde.  
 
Beide Ansuchen wurden einstimmig beschlossen. 
 
3.) Wohlfahrt Elfriede, Genehmigung einer Zufahrt über 
Gemeindegrund im Bereich der Landesmusikschule; 
Beschlussfassung 
 
Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
 
4.) Architekten Färbergasse, Dirmayer & Zeilinger ZT OG, 
Färbergasse 3, 5280 Braunau; Beauftragung zur 
Kostenaufstellung für das Regio 13 Projekt; Beschlussfassung  
Teil 2 
 
Es ging hierbei um die bei der letzten Sitzung seitens der ehemaligen 
Gemeindeführung vergessene zweite Abstimmung, die aber für eine 
Finanzierung der Renovierung der beiden Gebäude im Burgareal 
unabdingbar nötig ist. Nach kurzer Diskussion wegen mangelnder 
Informationen seitens des ehem. BGM erfolgte die Abstimmung 
einstimmig, da man einer Renovierung der Bauten im wunderschönen 
Areal nur positiv gegenüber stehen kann. 
 
5.) + 6.) + 7.) wurden vom Vorsitzenden vorgezogen 
 
8.) Ganztägige Schulformen, Gewährung für infrastrukturelle 
Maßnahmen, Auftragsvergabe - Beschlussfassung 
 
Das Land OÖ fördert diese Maßnahmen mit 50000€. Der Beschluss 
erfolgte jeweils einstimmig auf den Best – und Billigstbieter. 
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9.) Nachbesetzung der Ausschüsse - ÖVP; Beschlussfassung 
 
Wurde vom Vorsitzenden wie zu Beginn schon erwähnt abgesetzt. 
 
10.) Vergabe des Amtsleiterpostens der Marktgemeinde 
Obernberg am Inn per 1.11.2013; Beschlussfassung 
 
Nachdem einstimmig bestimmt wurde, diesen TOP und auch die 
Abstimmung öffentlich durchzuführen, darf ich Ihnen an dieser Stelle 
mitteilen, dass Herr Paul Huber einstimmig zum Amtsleiter 
gewählt wurde. Insgesamt drei Personen bewarben sich für diesen 
Posten. 
 
11.) Allfälliges 
 
Vom Vorsitzenden wurden folgende vom Gemeindevorstand 
behandelten Themen, über die man sich einigte, dem Gemeinderat 
mitgeteilt: 
 

- Die Bürgermeisterneuwahl findet unter Einhaltung aller 
Fristen am 9.2.2014 statt. 

- Eine Stelle (40h) für die Verwaltung wurde ausgeschrieben. 
- Ein Pritschenwagen für den Bauhof muss angekauft werden. 

Verschiedene Angebote (auch von ortsansässigen 
Gewerbetreibenden) werden geprüft. 

- Nach dem Hochwasser wird nun die defekte Pumpe bei der 
Kanalanlage durch eine neue ersetzt. 

- Heuer wird auf eine dem Ort angemessene Beleuchtung des 
Weihnachtsbaumes Rücksicht genommen.  
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Anschließend richtete der neue Amtsleiter noch seine ersten Worte an 
die Gemeindemandatare und danach gab GR Eckelsberger noch 
bekannt, dass der ehemalige Vizebgm. Ernst Stadler als eine seiner 
letzten Amtshandlungen die diskriminierende Anordnung des ehem. 
BGM gegen ihn und meine Wenigkeit aufgehoben habe. 
 
Nützen Sie bis zur nächsten Gemeinderatssitzung (21.11.2013) unsere 
Internetseite(www.buergerliste-obernberg.at), um uns Ihre Anliegen 
usw. bekannt zu geben.  
 
Eine schöne Zeit bis dorthin wünscht Ihnen,  
 
GV Fraktionsobmann Dipl.-Päd. Martin Bruckbauer 
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